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Encuesta INEA

En el presente reporte se presentan los resultados generales y desagregados a nivel región, las

regiones están conformadas de la siguiente manera:

Región Centro: Ciudad de México, México, Hidalgo, Puebla, Tlaxcala y Morelos

Región Noreste: Durango, Coahuila, Nuevo León y Tamaulipas

Región Noroeste: Baja California, Baja California Sur, Sonora, Chihuahua y Sinaloa

Región Occidente: Nayarit, Jalisco, Aguascalientes, Zacatecas, San Luis Potosí, Guanajuato, Querétaro,

Michoacán y Colima

Región Sur-sureste: Guerrero, Oaxaca, Chiapas, Veracruz, Tabasco, Campeche, Yucatán y Quintana Roo.

Cabe destacar que en total se realizaron 4,129 entrevistas distribuidas de la siguiente manera:

Región Nivel Primaria Nivel Secundaria Total

Región Centro 406 402 808

Región Noreste 248 562 810

Región Noroeste 369 457 826

Región Occidente 416 401 817

Región Sur-sureste 318 550 868

Total 1,757 2,372 4,129



Escolaridad



¿Cuál es su máximo nivel de estudios?

6 de cada 10 encuestados tiene secundaria terminada. La región con un mayor

porcentaje de personas con este nivel terminado es la noreste, 64% la concluyó
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Un grupo considerable de los egresados de los programas educativos brindados por

el INEA no ha realizado estudios posteriores a los cursados dentro del instituto
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¿Actualmente se encuentra usted estudiando? 

Tan solo 16% de los encuestados a nivel nacional se encuentra estudiando, la región

que más personas de este perfil concentra es la región centro con 23%.
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Entre los egresados de primaria del programa INEA, un 21% continúa estudiando y

de este grupo la gran mayoría cursa la secundaria, ninguno cursa actualmente la

universidad o un grado superior
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En el noreste del país, 17% de quienes actualmente estudian están en la universidad

o más

¿Qué nivel se encuentra usted estudiando? *

*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando
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Entre los egresados de que continua estudiando, la gran mayoría cursa la secundaria,

ninguno cursa actualmente la universidad o un grado superior. La mayoría de los

egresados de secundaria que aún estudia, está en la prepa

¿Qué nivel se encuentra usted estudiando? *

*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando
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La institución en la que usted está estudiando es… 

[Entre quienes actualmente estudian secundaria]

Entre los encuestados del país que actualmente se encuentran estudiando la

secundaria, 75% están incorporados en el sistema del INEA
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75% de los encuestados que cursaron la primaria en el INEA continuaron sus

estudios de secundaria en el mismo programa
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La institución en la que usted está estudiando es… 

[Entre quienes actualmente estudian preparatoria]

Entre los encuestados del país que actualmente se encuentran estudiando la

preparatoria, 46% están en un programa de enseñanza abierta



La institución en la que usted está estudiando es… 

[Entre quienes actualmente estudian preparatoria]
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5 de cada 10 egresados de la secundaria del INEA cursa actualmente la preparatoria

en un institución de enseñanza abierta y para los egresados de primaria del instituto

este porcentaje es del 33%
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La institución en la que usted está estudiando es… 

[Entre quienes actualmente estudian carrera técnica o comercial]

Entre los encuestados del país que actualmente estudian alguna carrera técnica o

comercial, 36% se encuentra estudiando en un CETIS
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La institución en la que usted está estudiando es… 

[Entre quienes actualmente estudian carrera técnica o comercial]
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Entre los encuestados del país que actualmente estudian alguna carrera técnica o

comercial y que son egresados de primaria, 50% estudia en el CETIS
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La institución en la que usted está estudiando es… 

[Entre quienes actualmente estudian universidad o más]

Entre los encuestados del país que estudian la universidad o algún nivel superior,

38% lo hace en la Universidad Autónoma de su estado y 35% en una universidad

particular

*Las personas que actualmente están estudiando la universidad o más, corresponden a personas que son egresadas de secundaria, es por esto que no hay datos 

divididos por nivel educativo



¿Qué tan fácil o difícil le resultó entrar a la institución educativa en la que se 

encuentra estudiando actualmente?*

Entre quienes actualmente están estudiando, 72% menciona que les fue muy 

fácil/algo fácil entrar a la institución educativa en la que se encuentran
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¿Qué tan fácil o difícil le resultó entrar a la institución educativa en la que se 

encuentra estudiando actualmente?*

*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando
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¿Cuál es el principal factor que lo motivó a continuar con sus estudios?*

“Cumplir con una meta personal” es el principal factor que motivó a los encuestados 

a continuar con sus estudios, 52% lo menciona
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“Cumplir con una meta personal” es el principal factor que motivó a los encuestados 

a continuar con sus estudios, 51% de los egresados de primaria lo menciona y de 

los egresados de secundaria 53%
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¿Considera que hay algún factor que pudiera impedirle continuar con sus 

estudios?*

23% de quienes continúan en la escuela considera que sí podría existir un factor 

que le impida seguir estudiando

*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando
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¿Considera que hay algún factor que pudiera impedirle continuar con sus 

estudios?*

*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando
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No hay una diferencia considerable entre la percepción de los egresados de 

primaria y secundaria sobre la existencia de algún factor que pudiera impedirles 

continuar con sus estudios
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38% de quienes continúan en la escuela y consideran que sí existe un factor que 

se los pueda impedir, coincide en que este factor está relacionado a cuestiones 

económicas

¿Cuál de los siguientes factores representaría el mayor obstáculo para poder 

continuar con sus estudios? *

*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando y consideran que SÍ hay algún factor que pudiera impedirle continuar con sus estudios
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¿Cuál de los siguientes factores representaría el mayor obstáculo para poder 

continuar con sus estudios? *

*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando y consideran que SÍ hay algún factor que pudiera impedirle continuar con sus estudios

57% de los egresados de secundaria que continúan en la escuela y consideran que 

sí existe un factor que se los pueda impedir, coincide en que este factor está 

relacionado a cuestiones económicas
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Durante la semana pasada, ¿Cuánto tiempo dedicó a estudiar y hacer actividades 

relacionadas con el estudio?*

44% de los encuestados que son estudiantes afirman que dedican más de 5 horas a 

hacer actividades relacionadas con el estudio
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*Entre quienes actualmente se encuentran estudiando
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De los encuestados que son estudiantes y que egresaron de secundaria en el INEA, 

57% afirman que dedican más de 5 horas a hacer actividades relacionadas con el 

estudio

Total nivel



¿Cuál es la razón principal por la que no continuó

con sus estudios?*

21% de quienes NO continuaron sus estudios, menciona que fue por falta de tiempo, 

otro 19% menciona que consiguió un trabajo

*Entre quienes actualmente NO se encuentran estudiando

4

2

5

3

4

4

2

2

3

2

2

3

10

12

10

9

9

9

2

2

2

1

3

3

21

24

18

24

21

20

19

15

21

20

18

19

1

1

1

1

1

1

7

7

8

8

6

6

13

13

14

13

12

16

18

20

16

17

20

17

3

2

2

2

4

2

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Se embarazó o tuvo un hijo Se casó o unió

Problemas personales Por los quehaceres del hogar

Por falta de tiempo Consiguió un trabajo

No le gustó el programa de enseñanza del INEA Logró su meta educativa

Razones económicas / falta de dinero Otra razón

Ns/Nc



¿Cuál es la razón principal por la que no continuó

con sus estudios?*

*Entre quienes actualmente NO se encuentran estudiando

2

5

1

3

1

7

2

3

2

6

2

5

1

3

2

2

1

4

1

2

1

3

2

3

14

7

18

6

13

8

11

7

12

7

13

7

2

3

1

2

2

2

1

2

2

3

3

4

23

20

26

23

19

17

27

21

21

21

20

20

15

21

10

18

18

23

19

21

17

19

13

22

6

7

7

6

8

8

5

10

6

7

6

6

9

16

8

16

11

15

10

15

7

16

11

18

24

15

23

21

24

13

21

16

26

14

29

11

3

2

3

2

2

2

3

2

5

3

1

3

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Se embarazó o tuvo un hijo Se casó o unió

Problemas personales Por los quehaceres del hogar

Por falta de tiempo Consiguió un trabajo

Lo aprendido en el INEA no le sirvió Logró su meta educativa

Razones económicas / falta de dinero Otra razón

Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

La principal razón por la que los egresados de primaria no continuó con sus estudios 

fue por falta de tiempo. La razón más importante entre los egresados de secundaria 

es porque consiguió un trabajo

Total nivel



Evaluación del programa INEA



¿Qué opinión tiene del INEA? ¿Muy buena, buena, mala, muy mala?

48% de los encuestados a nivel nacional, menciona que tiene muy buena opinión del 

INEA y 47% tiene buena opinión

48

45

54

51

47

44

47

50

43

45

47

50

3

4

2

3

5

4

1

1

1

1

1

1

1

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala Ns/Nc



¿Qué opinión tiene del INEA? ¿Muy buena, buena, mala, muy mala?

48

48

45

44

54

54

52

49

49

45

40

46

47

47

50

50

41

44

45

46

45

50

53

49

4

3

4

5

3

2

2

4

4

5

5

3

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala Ns/Nc

No hay diferencia entre los egresados de primaria y secundaria en la opinión que 

tienen sobre el INEA, 48% tiene muy buena opinión de la institución 

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



¿Qué tan satisfecho está con los conocimientos que ha adquirido en el INEA?

Una gran parte de los encuestados del país (68%) está muy satisfecho con los 

conocimientos que ha adquirido en el INEA

68

64

72

71

70

65

27

30

24

25

25

30

3

4

2

3

3

4

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Muy satisfecho Algo satisfecho Poco satisfecho Nada satisfecho Ns/Nc



69

68

64

64

70

73

72

69

73

67

63

66

26

27

31

30

23

24

23

26

22

29

31

28

3

3

3

5

4

2

3

3

3

3

4

4

1

1

1

1

1

2

1

2

2

1

1

2

2

1

2

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Muy satisfecho Algo satisfecho Poco satisfecho Nada satisfecho Ns/Nc

¿Qué tan satisfecho está con los conocimientos que ha adquirido en el INEA?

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Los egresados de primaria y secundaria están igualmente satisfechos con los 

conocimientos que han adquirido en el INEA

Total nivel



¿Cómo evaluaría el contenido del material educativo del INEA?

El contenido del material educativo del INEA resulta ser muy bueno para el 45% de 

los encuestados en el país

45

40

51

48

41

44

48

51

43

45

52

47

4

4

2

3

4

5

1

1

1

1

2

3

2

3

1

2

1

1

1

1

1

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Muy bueno Bueno
Regular Malo
Muy malo No me proporcionaron material educativo
Ns/Nc



¿Cómo evaluaría el contenido del material educativo del INEA?

44

45

40

40

49

52

48

47

43

38

43

45

47

48

50

51

43

43

45

46

49

55

47

47

4

4

3

5

4

2

3

3

4

5

6

4

1

1

1

1

1

1

1

1

1

3

2

5

2

2

2

3

3

1

1

3

3

1

1

1

2

1

2

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Muy bueno
Bueno
Regular
Malo
Muy malo
No me proporcionaron material educativo
Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

El contenido del material educativo del INEA, está muy bien evaluado en los dos 

perfiles de egresados, 44% de los egresados de primaria lo evalúa como muy bueno 

mientras que en los egresados de secundaria, este porcentaje es de 45%

Total nivel



¿Cómo evaluaría el desempeño de los asesores del INEA?

Poco más de la mitad de los egresados encuestados en todo el país (51%), coincide 

en que el desempeño de los asesores del INEA es muy bueno
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49

56

53

49

49

40

41

38

39

41

42

5
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3

3

5

5

1

2

1

1

2

1

1

1

2

2

1

2

1

2

1

1

1

1

1

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo No tuvo asesor Ns/Nc



5 de cada 10 egresados tanto de primaria como de secundaria en el INEA, opina

que el desempeño de los asesores del INEA es muy bueno

50

52

49

48

49

59

51

55

51

47

46

51

40

40

40

42

42

36

41

38

37

46

42

41

5

4

6

5

3

3

4

3

6

4

7

4

2

1

2

2

2

1

2

1

2

1

2

1

1

1

1

2

2

2

2

1

1

1

2

1

2

2

2

1

1

1

1

2

1

2

1

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Muy bueno Bueno Regular

Malo Muy malo No tuvo asesor

Ns/Nc

¿Cómo evaluaría el desempeño de los asesores del INEA?

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



En general, ¿Cómo evaluaría la educación proporcionada por el INEA?

En términos generales, 48% de los encuestados en el país opina que la educación 

proporcionada por el INEA es muy buena

48

43

53

54

46

45

47

52

44

43

48

49

3

4

2

2

4

4

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala Ns/Nc



La educación proporcionada por el INEA, es muy buena desde el punto de vista de

46% de los egresados de primaria y 49% de los egresados de secundaria

En general, ¿Cómo evaluaría la educación proporcionada por el INEA?

46

49

44

41

49

54

52

55

46

47

42

47

48

46

51

53

46

43

44

42

47

49

51

48

4

3

4

4

3

2

3

2

5

3

5

4

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



De los temas vistos en el programa del INEA, mencione dos que le hayan sido de 

mayor utilidad*

35% de los encuestados en el país, menciona que los temas relacionados con las 

matemáticas son los que le han sido de mayor utilidad

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%

28

4

2

2

2

1

1

1

1

1

5

21

7

10

3

1

1

1

1

1

1

1

4

Matemáticas

Español

Historia

La familia / violencia familiar

Aprender a escribir / aprender a leer

Adicciones / vivir sin drogas

Formación cívica y ética

Comunicaciones

Educación a los niños / educación a los hijos

Geografía

Otro

Ns/Nc

1ro 2do

35%

14%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

9%

21%



Primaria
Secundaria

De los temas vistos en el programa del INEA, mencione dos que le hayan sido de 

mayor utilidad*

27

4

2

3

1

1

9

20

7

9

3

1

1

1

2

2

7

Matemáticas

Español

Historia

Aprender a escribir / aprender a leer

La familia / violencia familiar

Geografía

Ciencias naturales

Lectura y redacción

Otro

Ns/Nc

29

4

2

2

1

11

21

6

10

3

1

1

9

Matemáticas

Español

Historia

La familia / violencia familiar

Geografía

Otro

Ns/Nc

1ro 2do

34%

13%

5%

4%

2%

2%

2%

2%

16%

20%

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%

35%

14%

5%

3%

2%

20%

21%

Aprender a escribir y/o aprender a leer no es un tema que haya resultado de utilidad 

entre las opiniones de los egresados de secundaria del INEA, contrario a la opinión 

de quienes solo han concluido la primaria 



¿Qué tan útil le resultó la educación proporcionada por el INEA en su vida cotidiana? 

¿Muy útil, algo útil, poco útil, nada útil?

Hay reconocimiento grande en la utilidad de la educación proporcionada por el INEA. 

7 de cada 10 encuestados, considera que ha sido muy útil

70

66

72

74

72

66

24

27

22

22

22

28

4

4

3

2

3

5

1

2

1

1

1

1

1

2

1

2

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil Ns/Nc



69% de los egresados de secundaria, piensan que la educación proporcionada por

el INEA ha sido muy útil, en los egresados de primaria este porcentaje es del 72%

¿Qué tan útil le resultó la educación proporcionada por el INEA en su vida cotidiana? 

¿Muy útil, algo útil, poco útil, nada útil?

72

69

69

63

71

72

75

74

76

69

68

64

21

26

24

30

21

22

21

22

17

27

24

30

4

3

4

4

2

3

3

2

4

3

7

4

1

1

2

2

2

1

1

1

2

1

1

1

4

2

1

1

2

1

1

2

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



¿Por qué?*

Entre aquellos que consideran que la educación recibida por parte del INEA les ha 

sido de poca o nula utilidad, 17% considera esto porque no hace uso de tales 

conocimientos en su vida cotidiana

* Entre quienes respondieron que la educación en el INEA le ha resultado muy/algo útil o bien poco/nada útil 

17
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9

8

7
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5
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2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

16

No ocupa esos conocimientos

Los asesores no enseñan bien

Aprendió poco / No  aprendió lo suficiente

Ya tenía los conocimientos básicos

No le ha sacado provecho

Casi no iba / No iba seguido a clases

No lo usa en su trabajo

Falta de tiempo

No alcanza el conocimiento

No le han entregado el certificado

Aprende diferentes cosas

Solo fue por el certificado

Le quedaba lejos y dejó de ir

No le enseñaron a escribir

No le valieron sus estudios

Por su edad

Porque solo hizo el examen

Lleva a la práctica lo que aprendió

Muchos temas son para niños

Sólo proporcionan copias y no les dan libros

Porque solo es leer y escribir

Casi no tuvo oportunidades

Ns/Nc

Muy/algo útil 

94%

Poco/nada útil

5%

26

10

9

5

5

4

3

3

3

3

3

2

2

2

1

1

1

1

1

15

Adquirió más conocimiento / aprendió más

Le ha ayudado / le sirve mucho

Para un mejor trabajo / Consiguió trabajo

Apoyar a sus hijos/nietos con la tarea

Es una manera de superarse

Aprendió matemáticas

Aprendió a leer/ Antes no sabía leer

Le enseñan bien / le explican bien

La educación es esencial / necesaria

Para continuar sus estudios

Fue la forma de obtener el certificado

Le enseñó a desarrollarse

Está más preparado

Por las facilidades de estudio

Aprendió a relacionarse con las personas

Por el apoyo que te brindan

Lleva a la práctica lo que aprendió

Fortaleció lo que ya sabía

Otro

Ns/Nc



Primaria

Mientras que 93% de quienes estudiaron la primaria en el INEA considera que la

educación recibida les ha sido muy/algo útil, 30% de estas personas piensa esto

porque amplió sus conocimientos

30

8

6

5

5

4

4

3

3

3

2

2

2

2

1

5

15

Adquirió más conocimiento

Le ha ayudado / Le sirve mucho

Para un mejor trabajo / Para el trabajo

Aprendió a leer/ Antes no sabía leer

Aprendió matemáticas

Apoyar a sus hijos/nietos con la tarea

Es una manera de superarse

Le enseñan bien / Le explican bien

La educación es esencial/necesaria

Fue la forma de obtener el certificado

Le enseñó a desarrollarse

Está más preparado

Por las facilidades de estudio

Para continuar sus estudios

Aprendió a relacionarse con las personas

Otro

Ns/Nc

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%
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8

6

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

4

15

No ocupa esos conocimientos

Ya tenía los conocimientos básicos

Los asesores no enseñan bien

Aprendió poco / No  aprendió lo…

No le ha sacado provecho

No alcanza el conocimiento

Falta de tiempo

Casi no iba / No iba seguido a clases

No le han entregado el certificado

Aprende diferentes cosas

Le quedaba lejos y dejó de ir

No lo usa en su trabajo

No le valieron sus estudios

Solo fue por el certificado

Porque solo hizo el examen

No me enseñaron a escribir

Es difícil el examen

No les dieron asesoría

Por su edad

Sólo proporcionan copias y no les dan…

Porque solo es leer y escribir

Casi no tuvo oportunidades

Otro

Ns/Nc

Muy/algo útil 

93%

Poco/nada útil

5%

¿Por qué?*



Secundaria

Por otra parte, 95% de quienes estudiaron a nivel secundaria opina que la educación

proporcionada les ha sido muy/algo útil y otro 4% cree que ha sido poco/nada útil

23

11
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5

5

4

4

4

3

3

2

2

2

2

1

3

15

Adquirió más conocimiento

Para un mejor trabajo / Para el trabajo

Le ha ayudado / Le sirve mucho

Apoyar a sus hijos/nietos con la tarea

Es una manera de superarse

Aprendió matemáticas

Para continuar sus estudios

Fue la forma de obtener el certificado

Le enseñan bien / Le explican bien

La educación es esencial/necesaria

Le enseñó a desarrollarse

Está más preparado

Por las facilidades de estudio

Lleva a la práctica lo que aprendió

Aprendió a leer/ Antes no sabía leer

Otro

Ns/Nc

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%
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11
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7

5

4

2

1

1

1

1

1

1

1

17

No ocupa esos conocimientos

Los asesores no enseñan bien

Aprendió poco

No lo usa en su trabajo

No le ha sacado provecho

Casi no iba / No iba seguido a clases

Ya tenía los conocimientos básicos

Falta de tiempo

No alcanza el conocimiento

Lleva a la práctica lo que aprendió

No me enseñaron a escribir

Solo fue por el certificado

Muchos temas son para niños

No le han entregado el certificado

Por su edad

Otro

Ns/Nc

Muy/algo útil 

95%

Poco/nada útil

4%

¿Por qué?*



¿Considera que la educación brindada por el INEA le permitiría continuar con 

estudios de nivel preparatoria y/o licenciatura si así lo deseara?

85% de los encuestados considera que la educación brindada por el INEA, sí le 

permitiría continuar con estudios de nivel preparatoria y superiores 

85

82

85

87

86

84

9

11

9

7

9

9

6

7

6

6

5

7

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Sí No Ns/Nc



88% de los egresados de secundaria piensa que la educación brindada por el INEA

sí le permitiría continuar con estudios de nivel preparatoria y/o licenciatura

81

88

76

87

81

86

86

87

82

90

78

88

12

7

15

7

12

8

7

8

11

6

14

6

7

5

9

6

7

6

7

5

7

4

8

6

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Sí No Ns/Nc

¿Considera que la educación brindada por el INEA le permitiría continuar con 

estudios de nivel preparatoria y/o licenciatura si así lo deseara?

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



¿Por qué?*

Entre quienes respondieron que la educación en el INEA SÍ le permitiría continuar 

con sus estudios, 18% menciona que lo hace para superarse. Entre quienes 

consideran que NO, 17% menciona que es por falta de tiempo

*Entre quienes respondieron que la educación en el INEA sí les permitiría continuar con estudios de nivel preparatoria y/o licenciatura si así lo deseara o bien quienes dicen que no

18

14

13

5

3

2

2

2

2

2

2

2

1

1

5

26

Para aprender más / para prepararse superarse

Es una oportunidad para continuar sus estudios

Los conocimientos adquiridos fueron muy buenos

Los asesores dan buenas asesorías

Le gusta estudiar

Para obtener un mejor trabajo

Por los beneficios que ofrece / te dan facilidades

Es un requisito / es necesario

Le gusta, pero no puede

El certificado está avalado por la SEP

Depende de cada persona

Es bueno el estudio / es buena escuela

Actualmente se encuentra estudiando

No es tan complicado

Otro

Ns/Nc

La educación brindada por el INEA SÍ 

le permitiría continuar con estudios

85%

La educación brindada por el INEA NO 

le permitiría continuar con estudios

9%

17

14

9

5

5

5

4

4

3

2

2

2

2

2

2

6

16

Falta de tiempo

Es más difícil por la edad

No le interesa

No tiene los conocimientos suficientes

No le enseñaron nada / no aprendió

Es muy difícil

Por cuetiones de salud

Tiene que trabajar

Porque cobran

Esta satisfecho con la secundaria

No cuentan con la preparatoria

No le han dado su certificado

No se siente capaz

No tiene la necesidad

Es muy bajo el nivel

Otro

Ns/Nc



Primaria

A nivel primaria, 81% de los egresados piensa que la educación que ha recibido en

el INEA le permitiría continuar con estudios posteriores

14

13

12

5

4

3

3

2

2

2

2

2

2

8

26

Para prepararse mejor

Es una oportunidad

Porque enseñan bien / Aprendió mucho

Dan buenas asesorías

Quiero superarme

Le gusta estudiar

Depende del empeño de cada persona

Para obtener un buen/mejor trabajo

Por los beneficios que ofrece

Es un requisito / Es necesario

Le gusta, pero no puede

El certificado está avalado por la SEP

Es buena escuela

Otro

Ns/Nc

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%

¿Por qué?*

La educación brindada por el INEA SÍ 

le permitiría continuar con estudios

81%

La educación brindada por el INEA NO 

le permitiría continuar con estudios

12%

18

15

9

7

5

3

3

3

2

2

2

2

2

1

1

1

1

5

18

Falta de tiempo

Por la edad

No le interesa

Está enfermo

Es muy difícil

No le enseñaron nada / No aprendió

Porque cobran

No se siente capaz

Está satisfecho con la secundaria

Necesita estar más preparado

No cuentan con la preparatoria

No le han dado su certificado

Tiene que trabajar

Vive muy lejos

Porque el certificado no es válido

No sabía que podía

Por problemas personales

Otro

Ns/Nc



Secundaria

Mientras que a nivel secundaria, 88% piensa que podría continuar con sus estudios

15

14

12

5

4

3

3

3

2

2

2

1

1

1

1

6

25

Es una oportunidad

Porque enseñan bien / Aprendió mucho

Para prepararse mejor

Porque quiero superarme

Dan buenas asesorías

Le gusta estudiar

Es un requisito / Es necesario

Es buena escuela

Para obtener un buen/mejor trabajo

Por los beneficios que ofrece

El certificado está avalado por la SEP

Le gusta, pero no puede

Actualmente se encuentra estudiando

No es tan complicado

Depende del empeño de cada persona

Otro

Ns/Nc

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%

¿Por qué?*

La educación brindada por el INEA SÍ 

le permitiría continuar con estudios

88%

La educación brindada por el INEA NO 

le permitiría continuar con estudios

7%

17

12

10

9

6

6

4

3

3

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

3

13

Falta de tiempo

Por la edad

Necesita estar más preparado

No le interesa

No le enseñaron nada / No aprendió

Tiene que trabajar

Es muy difícil

No cuentan con la preparatoria

No tiene la necesidad

Porque cobran

No hay asesores preparados

No se siente capaz

No puede por problemas personales

Vive muy lejos

Está enfermo

Está satisfecho con la secundaria

Es para aprender lo básico

Es muy bajo el nivel

No le han dado su certificado

Otro

Ns/Nc



¿Qué beneficios piensa usted que ha obtenido al haber estudiado en el INEA?* 

Respuesta espontánea [Total de menciones]

19

11

24

24

19

17

2

2

3

2

2

2

9

9

9

9

9

10

31

37

27

29

33

31

6

8

5

5

7

6

23

21

25

24

21

23

3

5

1

2

3

3

4

4

2

2

3

3

3

3

4

3

3

5

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Conseguir un mejor trabajo Conseguir un aumento salarial

Continuar con sus estudios Superación personal

Mayor inclusión en mi comunidad y mi familia El certificado de primaria/secundaria

Tener mas conocimiento Otro

Ns/Nc

31% de los encuestados del país, cree que estudiar en el INEA le ha proporcionado 

superación personal, mientras que 23% dice que el INEA le permitió obtener su 

certificado de primaria o secundaria

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%



Entre aquellos que estudiaron la secundaria en el INEA la idea de que uno de los

beneficios es conseguir un mejor trabajo es más recurrente

16

21

9

13

20

26

23

26

16

22

15

18

2

3

2

3

2

3

3

2

1

2

1

3

8

10

8

10

7

10

7

10

9

10

8

11

35

28

41

33

31

25

33

26

36

30

33

29

7

6

9

7

6

4

5

5

7

6

7

6

21

24

16

25

24

25

22

25

20

22

24

23

3

2

6

3

2

1

1

2

3

2

2

3

4

3

5

4

3

3

3

2

4

4

5

3

4

3

4

2

5

3

3

2

4

2

5

4

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Conseguir un mejor trabajo Conseguir un aumento salarial
Continuar con sus estudios Superación personal
Mayor inclusión en mi comunidad y mi familia El certificado de primaria/secundaria
Tener mas conocimiento Otro
Ns/Nc

¿Qué beneficios piensa usted que ha obtenido al haber estudiado en el INEA?* 

Respuesta espontánea [Total de menciones]

Total

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*La categoría “Otro” incluye menciones menores a 1%



Ocupación e Ingresos



Actualmente, ¿usted trabaja?

58% de los encuestados a nivel nacional, afirma que actualmente cuenta con un

empleo

58

51

59

64

58

58

41

48

39

35

41

41

1

1

2

1

1

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Sí No Ns/Nc



El perfil de egresados que tiene mayor número de individuos con un trabajo, es el de

los egresados de secundaria, 61% cuenta con un empleo

Actualmente, ¿usted trabaja?

54

61

41

61

52

62

65

63

56

60

55

60

45

38

59

38

47

36

33

36

43

38

44

39

1

1

1

1

2

2

1

1

2

1

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Sí No Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



Según las funciones que desempeña en su actual trabajo ¿Cuál es el grupo 

de ocupación al que pertenece?*

*Entre quienes actualmente trabajan

17

17

16

14

17

20

26

31

21

21

26

33

26

22

30

34

25

20

3

1

2

3

2

3

14

10

19

17

14

10

1

13

17

10

9

15

13

1

1

1

2

1

1

1

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Sector público (no maestro) Trabajador por cuenta propia
Sector privado (no maestro) Sector agropecuario
Obrero Maestro
Trabajador (a) doméstico Otro
Ns/Nc

Entre quienes mencionaron que cuentan con un trabajo, 26% es trabajador por

cuenta propia y otro porcentaje igual está en el sector privado



29% de los egresados de primaria es trabajador por cuenta propia mientras que 29%

de los egresados de secundaria trabaja en el sector privado

13

19

11

21

12

18

12

15

13

21

17

20

29

25

40

25

22

21

21

22

28

24

37

31

23

29

13

28

25

32

35

33

22

27

15

23

3

2

1

1

3

1

2

4

3

2

5

3

14

14

10

9

22

18

19

16

13

15

6

12

1

1

1

1

1

16

10

21

15

14

9

10

8

20

9

18

10

1

1

1

3

1

1

1

1

1

2

1

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Sector público (no maestro) Trabajador por cuenta propia

Sector privado (no maestro) Sector agropecuario

Obrero Maestro

Trabajador (a) doméstico Otro

Ns/Nc

Según las funciones que desempeña en su actual trabajo ¿Cuál es el grupo 

de ocupación al que pertenece?*

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*Entre quienes actualmente trabajan

Total nivel



¿Cuántos días a la semana trabaja?*

1

1

1

2

5

1

2

2

3

6

10

6

4

5

5

6

6

8

5

4

5

24

24

27

33

20

17

36

27

39

33

42

37

23

25

16

20

25

31

2

3

2

2

2

2

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

1 día 2 días 3 días 4 días 5 días 6 días 7 días Ns/Nc

*Entre quienes actualmente trabajan

Entre quienes mencionaron que cuentan con un trabajo, 36% trabaja 6 días a la

semana. En la región sur-sureste del país, hay un mayor porcentaje de personas

que trabajan 7 días a la semana



31% de los que realizaron su primaria en el INEA y que actualmente cuentan con

empleo, trabajan 6 días a la semana, los egresados de secundaria con estas

condiciones son 39%

2

1

1

3

2

6

4

2

1

2

2

1

2

5

2

9

4

16

5

10

5

5

4

8

3

8

4

6

6

6

5

10

7

5

5

4

5

5

5

22

25

20

27

21

29

32

34

19

21

17

16

31

39

19

33

34

41

34

32

38

46

28

42

26

22

29

23

18

15

19

21

28

21

35

28

3

2

4

3

3

2

3

1

2

2

1

3

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

1 día 2 días 3 días 4 días

5 días 6 días 7 días Ns/Nc

¿Cuántos días a la semana trabaja?*

*Entre quienes actualmente trabajan

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



¿Cuántas horas trabaja al día?*

39% de los encuestados que trabajan, declara su jornada es de más de 8 horas al 

día

*Entre quienes actualmente trabajan

1

1

1

1

1

1

1

2

3

2

1

2

2

3

6

3

2

3

5

4

4

4

4

5

5

8

11

6

5

8

8

5

4

3

6

4

6

36

32

39

36

37

34

39

35

41

44

37

37

2

3

1

2

2

2

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Menos de una hora De 1 a 2 horas
De 2 a 3 horas De 3 a 4 horas
De 4 a 5 horas De 5 a 6 horas
De 6 a 7 horas De 7 a 8 horas
Más de 8 horas Ns/Nc



1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

2

3

1

2

2

6

2

2

1

1

2

2

2

2

5

3

9

5

5

2

2

2

4

3

6

4

5

3

5

2

5

3

4

3

5

5

8

3

10

6

14

10

12

4

6

6

12

4

7

8

6

4

4

4

4

3

6

5

5

4

10

4

30

40

28

34

34

43

32

40

30

43

27

38

38

39

27

40

36

41

47

41

38

34

35

37

2

2

5

3

1

1

2

2

2

3

1

3

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Menos de una hora De 1 a 2 horas
De 2 a 3 horas De 3 a 4 horas
De 4 a 5 horas De 5 a 6 horas
De 6 a 7 horas De 7 a 8 horas
Más de 8 horas Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*Entre quienes actualmente trabajan

¿Cuántas horas trabaja al día?*

En la región centro del país se concentra un mayor porcentaje de egresados de 

secundaria, comparado con el grupo de egresados de primaria, que trabaja más de 

8 horas al día

Total nivel



Actualmente el salario mínimo mensual es de $2,433 pesos. 

¿La cantidad que obtiene al mes por su trabajo es…*

69% de los encuestados, tiene ingresos de menos de $4,866 al mes

*Entre quienes actualmente trabajan

26

32

25

18

24

30

15

16

16

15

14

16

28

26

29

30

29

24

13

7

14

17

15

12

4

4

4

5

4

4

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

1

4

3

4

4

4

4

8

10

7

8

8

8

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Menor a 2,433 Igual a 2,433
De 2,434 a 4,866 De 4,867 a 7,299
De 7,300 a 12,165 De 12,166 a 24,330
Más de 24,330 No quiso dar información
Ns/Nc



28

24

38

29

33

23

20

17

24

23

30

29

15

15

16

16

12

17

13

17

15

12

19

14

28

28

21

29

34

27

30

29

28

30

25

24

11

14

4

8

9

15

15

18

15

15

9

13

3

5

1

5

2

5

6

4

2

7

2

5

1

1

1

1

1

2

2

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

1

4

4

3

4

4

4

5

3

6

3

4

5

9

8

16

6

6

7

8

9

8

8

10

8

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Menor a 2,433 Igual a 2,433
De 2,434 a 4,866 De 4,867 a 7,299
De 7,300 a 12,165 De 12,166 a 24,330
Más de 24,330 No quiso dar información
Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*Entre quienes actualmente trabajan

Actualmente el salario mínimo mensual es de $2,433 pesos. 

¿La cantidad que obtiene al mes por su trabajo es…*

Entre las personas que terminaron la primaria en el INEA se concentra la mayor 

cantidad de entrevistados cuyo ingreso mensual es menor de $4,866

Total nivel



Antes de terminar la primaria/secundaria en el INEA, 

¿ya tenía usted este trabajo?*

54% mencionó que antes de terminar la primaria o secundaria en el INEA, ya

contaba con su trabajo actual

*Entre quienes actualmente trabajan

54

60

48

50

54

59

44

36

50

48

44

39

2

4

2

2

2

2

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Sí, ya tenía este trabajo antes de terminar la primara /secundaria en el INEA
No, conseguí este trabajo después de terminar mi primaria /secundaria en el INEA
Ns/Nc



60

50

66

56

57

44

55

45

58

50

66

55

37

48

28

42

41

54

42

53

40

47

31

44

3

2

6

2

2

2

3

2

2

3

3

1

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Sí, ya tenía este trabajo antes de terminar la primara
No, conseguí este trabajo después de terminar mi primaria /secundaria en el INEA
Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Antes de terminar la primaria/secundaria en el INEA, 

¿ya tenía usted este trabajo?*

*Entre quienes actualmente trabajan

En las regiones noreste y noroeste del país son más las personas que alcanzaron

sus estudios de secundaria por medio del INEA que mencionan haber conseguido su

trabajo actual después de terminar dichos estudios

Total nivel



Usted diría que gracias a que pudo terminar la primaria/secundaria en el 

INEA, ¿usted ha obtenido una mejora laboral?*

*Entre quienes actualmente trabajan

29

28

30

31

30

27

24

17

29

28

23

24

40

48

34

36

41

42

7

7

7

5

6

7

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Sí, obtuve una promoción o ascenso en mi actual trabajo
Sí, cambié a un mejor trabajo en el que obtuve un mejor ingreso
No, no ha habido ningún cambio
Ns/Nc

53% declara que gracias a que pudo terminar la primaria o secundaria en el INEA,

ha obtenido una mejora laboral, ya sea un ascenso en su trabajo (29%) o bien un

mejor trabajo con un mejor sueldo (24%)



27

31

28

29

25

32

30

32

29

32

22

29

21

26

13

20

18

32

30

27

22

23

19

26

45

37

49

46

50

28

35

37

44

38

50

38

7

6

10

5

7

8

5

4

5

7

9

7

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Sí, obtuve una promoción o ascenso en mi actual trabajo
Sí, cambié a un mejor trabajo en el que obtuve un mejor ingreso
No, no ha habido ningún cambio
Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*Entre quienes actualmente trabajan

Usted diría que gracias a que pudo terminar la primaria/secundaria en el 

INEA, ¿usted ha obtenido una mejora laboral?*

Para un 45% de las personas que concluyeron la primaria en el INEA no ha habido

un cambio en cuanto a su situación laboral

Total nivel



En comparación con el ingreso que usted percibía en su anterior puesto o trabajo 

antes de terminar la primaria/secundaria en el INEA, ¿Cuánto más está usted 

ganando al mes…?*

*Entre quienes actualmente trabajan y que además declaran que sí tuvieron una mejora laboral 

14

14

14

11

16

13

13

16

10

13

12

15

9

9

9

9

12

10

5

5

3

6

5

6

6

7

7

6

5

6

18

14

22

21

18

12

15

12

17

17

12

15

20

23

18

17

20

23

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

De $1 hasta $100

De $101 hasta $300

De $301 hasta $500

De $501 hasta $700

De $701 hasta $1,000

De $1,001 a más

No trabajaba antes de terminar la primaria/secundaria en el INEA

Ns/Nc

Entre quienes afirman haber tenido una mejora laboral tras estudiar en el INEA, 18%

menciona que está ganando $1,001 o más que en su anterior puesto/trabajo



18

11

19

10

22

12

11

11

20

13

23

10

12

14

13

18

15

8

11

15

11

13

14

15

8

10

9

8

7

9

8

10

10

13

4

12

5

6

2

8

2

4

7

5

5

5

6

6

6

6

8

7

5

7

7

6

6

5

6

6

14

20

10

16

15

24

21

21

10

26

7

14

15

15

8

15

18

17

18

15

13

11

15

15

22

18

31

18

16

19

17

17

25

14

25

22

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

De $1 hasta $100 De $101 hasta $300

De $301 hasta $500 De $501 hasta $700

De $701 hasta $1,000 De $1,001 a más

No trabajaba antes de terminar la primaria/secundaria en el INEA Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*Entre quienes actualmente trabajan y que además declaran que sí tuvieron una mejora laboral 

En comparación con el ingreso que usted percibía en su anterior puesto o trabajo 

antes de terminar la primaria/secundaria en el INEA, ¿Cuánto más está usted 

ganando al mes…?*

A nivel nacional es mayor el porcentaje de egresados de secundaria del INEA que

declara que gracias a que pudo terminarla, ha obtenido una mejora laboral,

comparado con los que mencionan lo mismo pero solo tienen la primara concluida

Total nivel



¿Entonces actualmente, usted…*

*Entre quienes actualmente NO trabajan

9

9

11

9

6

9

5

5

6

7

5

2

61

59

57

61

65

64

13

15

12

9

10

16

4

5

5

5

4

1

3

4

3

3

5

3

5

3

6

6

5

5

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Está buscando trabajo

Es pensionado o jubilado

Se dedica a los quehaceres del hogar

Se dedica a estudiar

Es una persona con alguna limitación física o mental que le impide trabajar por el resto de su vida

Otra

Ns/Nc

Entre quienes actualmente NO trabajan, 61% dice que se dedica a los quehaceres

del hogar



6

11

7

11

9

13

5

13

4

8

6

11

6

3

7

3

9

3

6

7

6

3

2

2

63

60

58

60

55

58

63

60

65

66

73

58

12

14

15

16

15

11

10

9

9

11

8

21

5

3

6

3

5

4

5

5

5

3

3

3

4

3

4

3

4

2

2

6

4

4

3

5

5

4

3

4

7

9

4

5

5

4

5

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria
Está buscando trabajo
Es pensionado o jubilado
Se dedica a los quehaceres del hogar
Se dedica a estudiar
Es una persona con alguna limitación física o mental que le impide trabajar por el resto de su vida
Otra
Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*Entre quienes actualmente NO trabajan

¿Entonces actualmente, usted…*

Entre quienes actualmente NO trabajan y ya cuentan con la secundaria terminada,

11% está buscando trabajo y solo 6% de los egresados de primaria se encuentra en

la misma situación

Total nivel



¿Cuál diría que es la principal razón por la que no trabaja?*

*Entre quienes actualmente NO trabajan

14

16

14

15

12

11

4

4

3

2

4

8

2

3

1

3

1

1

9

8

9

8

8

10

34

35

34

37

33

32

5

4

5

5

7

4

10

10

10

8

11

11

12

10

12

10

13

14

10

10

12

12

11

9

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

No le dan trabajo por su edad No le dan trabajo por su educación

No le dan trabajo por sus habilidades No ha encontrado trabajo

No está buscando trabajo Por enfermedad

Está estudiando Por sus hijos / Por atender a su familia

Otro Ns/Nc

Entre quienes actualmente NO trabajan, 34% menciona que no está buscando un

empleo, 14% dice que no le dan trabajo por su edad, 12% no trabaja por atender a

su familia



18

10

22

6

23

9

15

15

15

9

13

9

4

4

3

6

3

3

1

2

6

3

8

8

2

1

4

1

1

2

3

1

1

1

7

10

5

11

9

10

7

10

6

9

7

12

35

34

41

27

27

38

36

38

33

34

34

32

6

4

3

5

9

3

5

6

9

5

5

4

9

11

10

11

2

11

10

6

10

12

6

14

9

15

4

18

8

14

12

9

9

19

15

14

10

11

8

15

19

11

12

11

11

8

11

7

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

No le dan trabajo por su edad No le dan trabajo por su educación
No le dan trabajo por sus habilidades No ha encontrado trabajo
No está buscando trabajo Por enfermedad
Está estudiando Por sus hijos / Por atender a su familia
Otro Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

*Entre quienes actualmente NO trabajan

¿Cuál diría que es la principal razón por la que no trabaja?*

41% de las personas que solo han concluido sus estudios de primaria en el INEA

menciona que no está buscando trabajo, este porcentaje para los egresados de

secundaria se reduce a un 27%, situación que se observa en el centro del país

Total nivel



Demográficos



Género

Demográficos

32

23

39

37

31

32

68

77

61

63

69

68

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Masculino Femenino



26

37

17

29

32

42

34

39

28

35

20

39

74

63

83

71

68

58

66

61

72

65

80

61

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Masculino Femenino

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Demográficos

Género

Total nivel



Edad

Demográficos

25

21

28

17

25

32

36

34

32

38

38

35

39

45

40

45

37

33

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

15-29 años 30-44 años 45 años y más



14

33

14

30

18

33

13

20

13

37

17

41

34

37

26

43

25

36

39

38

38

38

37

34

52

30

60

27

57

31

48

42

49

25

46

25

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

15-29 años 30-44 años 45 años y más

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Demográficos

Edad

Total nivel



¿Actualmente…

20

22

18

21

17

20

39

35

36

45

44

37

7

6

7

6

8

7

2

1

4

2

2

2

6

8

5

6

4

4

22

23

26

16

21

27

4

5

4

4

4

3

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Vive con su pareja o en unión libre
Está casado(a)
Está separado(a)
Está divorciado(a)
Es viudo(a)
Está soltero(a)
Ns/Nc

Demográficos



20

19

21

23

18

18

24

19

16

19

21

19

41

38

37

33

36

36

43

46

49

39

40

35

7

7

5

7

4

8

7

6

9

5

7

7

2

2

2

1

5

4

2

2

2

2

3

2

8

4

11

5

10

3

6

6

5

4

7

2

18

26

18

27

23

27

14

17

15

27

20

31

4

4

6

4

4

4

4

4

4

4

2

4

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Vive con su pareja o en unión libre Está casado(a)

Está separado(a) Está divorciado(a)

Es viudo(a) Está soltero(a)

Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Demográficos

¿Actualmente…

Total nivel



¿Cuántos hijos menores de diez años tiene que actualmente viven con usted?

Demográficos

18

15

19

20

19

19

10

9

9

8

10

11

3

3

3

3

4

3

1

1

1

1

64

68

66

64

62

62

4

5

3

4

4

4

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

1 hijo 2 hijos 3 hijos

4 hijos Ninguno Ns/Nc



15

21

11

18

11

22

18

21

16

22

19

20

8

11

8

11

5

10

9

9

8

12

9

11

2

3

3

4

2

3

3

3

3

5

3

3

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

70

60

72

63

78

60

65

63

69

55

66

60

4

4

6

4

3

4

4

3

3

5

2

5

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

1 hijo 2 hijos 3 hijos 4 hijos Ninguno Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Demográficos

¿Cuántos hijos menores de diez años tiene que actualmente viven con usted?

Total nivel



¿Cree usted que si necesitara pedir ayuda para que cuiden a sus hijos (as), le sería?*

Demográficos

*Entre quienes tienen hijos menores de diez años

4

6

4

5

3

4

36

42

33

31

36

38

8

5

6

9

10

8

38

36

41

39

38

39

8

7

11

9

6

5

6

4

5

7

7

6

Total

Región Centro

Región Noreste

Región Noroeste

Región Occidente

Región Sur-sureste

Imposible conseguirla Difícil conseguirla

Ni fácil ni difícil conseguirla Fácil conseguirla

Muy fácil conseguirla Ns/Nc



¿Cree usted que si necesitara pedir ayuda para que cuiden a sus hijos (as), le sería?*

Demográficos

*Entre quienes tienen hijos menores de diez años

6

4

5

18

4

22

5

21

5

22

7

20

37

35

45

11

25

10

32

9

35

12

41

11

9

7

9

4

11

3

5

3

11

5

13

3

35

40

30

63

43

1

41

1

36

1

31

1

7

8

7

4

6

60

10

63

8

55

4

60

6

6

4

11

4

7

3

5

5

4

5

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Primaria

Secundaria

Imposible conseguirla Difícil conseguirla

Ni fácil ni difícil conseguirla Fácil conseguirla

Muy fácil conseguirla Ns/Nc

Región Centro 

Región Noreste 

Región Noroeste 

Región Occidente 

Región Sur-sureste

Total nivel



Metodología



Metodología

• Población objetivo: Población de 15 años o más que cuenta con línea telefónica fija y que es usuario o fue usuario del 

programa regular del INEA (primaria o secundaria).

• Marco Muestral: Directorio telefónico nacional de los egresados del INEA de los años 2013, 2014, 2015 y 2016

• Diseño de Muestreo: Muestreo aleatorio simple

• Error de estimación absoluto teórico: De 4,129 casos, el error es de +/-1.52 al 95% de confianza.

• Muestra: 4,129 entrevistas telefónicas, distribuidas de la siguiente forma: 

 Región Centro, 808 entrevistas (error: +/-3.45): 406 en nivel primaria y 402 en nivel secundaria. 

 Región Noreste, 810 entrevistas (error: +/-3.44): 248 en nivel primaria y 562 en nivel secundaria.

 Región Noroeste, 826 entrevistas (error: +/-3.41): 369 en nivel primaria y 457 en nivel secundaria. 

 Región Occidente, 817 entrevistas (error: +/-3.43): 416 en nivel primaria y 401 en nivel secundaria.

 Región Sur- sureste, 868 entrevistas (error: +/-3.33): 318 en nivel primaria y 550 en nivel secundaria. 

• Fecha de levantamiento: Del 8 al 22 de septiembre de 2017


